



ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ଜୁନ୍ ୧୪/୨୦୨୪ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Friday, June 14/2024 Page 16

₹ 7.00

DHENKANAL

ଝଂଶ ଭାଗ ୨୦୦ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Angul, Bhubaneswar, Sambalpur & Rayagada

VOLUME 50 ISSUE 200

ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-



KAMLA PASAND

SILVER COATED ELAICHI



THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or Sucralose (INS 955) and Neotame(INS 961)
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN, NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

Watch at:



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦକୁ
ଶାଢ଼ରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ଜୁନ୍ ୧୪/୨୦୨୪

Bhubaneswar, Friday, June 14/2024

ପୃଷ୍ଠା-୧

ଦିବ୍ୟାଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ଚାଲଚଳ

ଭାରତର ଦିବ୍ୟା ଦେଶମୁଖ ବିଶ୍ୱ ଜୁନିୟର ବାଳିକା ଚେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଚାଲଚଳ ଜିତିଛନ୍ତି।

୧୩ ୧୦

ଆସୁଛି 'ବର୍ତ୍ତର ୨'

୧୯୯୭ରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା ଲୋକପ୍ରିୟ 'ବର୍ତ୍ତର' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର 'ବର୍ତ୍ତର ୨' ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପରଦାକୁ ଆସୁଥିବା ଅଭିନେତା ସକି ଦେଓଲ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



ଏନ୍‌ଇଇଟି ବିଭାଗ ଭୁଲ୍ ମାନିଲା କେନ୍ଦ୍ର

୧,୫୬୩ ପିଲାଙ୍କ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ରଦ୍ଦ, ୨୩ରେ ପୁଣି ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ

ଦେଶରେ ଡାକ୍ତରୀ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏନ୍‌ଇଇଟି-ସ୍ଥିତି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୯ ଦିନର ଲଢ଼େଇ ପରେ ସଫଳତା ମିଳିଛି। କିନ୍ତୁ ୪ରେ ପ୍ରକାଶିତ ପରୀକ୍ଷା ଫଳକୁ ଯଥାର୍ଥ ବର୍ଣ୍ଣାଇ ଆସୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଶେଷରେ ଏହା ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ମାନିଛନ୍ତି। ୧,୫୬୩ ପିଲା ପାଇଥିବା ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କକୁ ଫେରାଇ ନିଆଯିବ। ଏହି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଚାହିଁଲେ କିନ୍ତୁ ୨୩ରେ ପୁଣି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ, ଯାହାର ରେଜଲ୍ଟ ୩୦ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ନ୍ୟାଶନାଲ ଚେଷ୍ଟ ଏଜେନ୍ସି (ଏନଟିଏ) ଦୁଇଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠକୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୬

ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ଲାଗି ଚଳିତ ବର୍ଷର ଏନ୍‌ଇଇଟି-ସ୍ଥିତି ପରୀକ୍ଷା ମେ' ୫ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପରୀକ୍ଷା ଫଳ କିନ୍ତୁ ୪ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ୬୭ ଜଣ ପିଲା ୧୦୦ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କ ରଖି ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଥମ ରାଙ୍କରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ପିଲା ରୋଗିଏ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ଥିଲେ। ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଜ୍, ଅସାଧୁ ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ ସହ ଅନିୟମିତତା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଆନ୍ଦୋଳନ କୋର୍ସରେ ହେବା ସହ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ରଦ୍ଦ କରି ସାନି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ପିଟିଂଗ ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। କୁଲାଇ ୬ରେ

ହେବାକୁ ଥିବା ଏନ୍‌ଇଇଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସ୍ଥିତି ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲେ। ପୁନଃ ପରୀକ୍ଷା କରାଇବା ନେଇ ଅବାଲତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନାକାରୀ ସଂସ୍ଥା ନ୍ୟାଶନାଲ ଚେଷ୍ଟ ଏଜେନ୍ସି (ଏନଟିଏ)କୁ ଜବାବ ମାଗିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଗଠିତ ଟାଣ୍ଡିଆ କମିଟିର ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପାଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଷ୍ଟାମ୍ପାକାର୍ଡ ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭୁଲ୍ ପ୍ରଶ୍ନ ପାଇଁ ଗ୍ରେସ୍ ମାର୍କ ପାଇଥିବା ୧,୫୬୩ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଷ୍ଟାମ୍ପାକାର୍ଡ ରଦ୍ଦ ହେବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗୁରୁବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଏହା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ରଜ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁବାର ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଟ୍ରାଫିକ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ସମ୍ଭାରେ ରଘୁଲଗଡ଼ ଛକର ଦୃଶ୍ୟ। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ା

ପି.କେ. ମିଶ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ରହିଲେ



ଡ. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩/୬ (ପି.ବି.)

ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର ଡ. ପି.କେ. ମିଶ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ପୁନଃ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ନିଯୁକ୍ତି କିନ୍ତୁ ୧୦ରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କୁହାଯାଇଛି। ନିଯୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କିତ କ୍ୟାବିନେଟ୍ କମିଟି ଚାକ୍ ନିଯୁକ୍ତିକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିମ୍ବା ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଡ. ମିଶ୍ର ଏହି ପଦବୀରେ ରହିବେ। ମୋଦିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହା ପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ୪ ଦ୍ୱାର ଖୋଲିଲା

ପୁରୀ, ୧୩/୬ (ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି)

୨୦୨୦ କୋଭିଡ୍ ସମୟରୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ନୂତନ ସରକାର ଗଠନ ହେବାର ୧୨ରୁଦ୍ଧାଦିନରେ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି, ଉପପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ ଏବଂ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, ନୂତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଭାଙ୍ଗପାର ବିଧାୟକ, ଏମ୍‌ପିଏ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ୪ଦ୍ୱାର ଖୋଲିଲା। ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଭକ୍ତ ଓ ଭଗବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହଟିଛି। ଭକ୍ତମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାର କେଉଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଭୁବିଷ୍ୟତ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଙ୍ଗପା ପୂର୍ଣ୍ଣ ବହୁମତ ପାଇ ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ଗଠନ କରିଛି।



କ୍ଷୁଧାବାର ମୋହନ ମାଝି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ ଶପଥ ନେବା ପରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା

DSPL - 19

ବିଶ୍ୱ ରକ୍ତଦାତା ଦିବସ

୧୪ ଜୁନ, ୨୦୨୪

“ରକ୍ତଦାନର ୨୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ପାଳନ ଧନ୍ୟବାଦ ସମସ୍ତ ରକ୍ତଦାତାଙ୍କୁ !”

“ଜୀବନ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କର ଅବଦାନ ଅମୂଲ୍ୟ”

ଆପଣ ବି ଜଣେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାତା ହୋଇପାରିବେ ଯଦି ଆପଣଙ୍କର;

- ବୟସ ୧୮ ରୁ ୬୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ
- ଶରୀରର ଓଜନ ୪୫ କି.ଗ୍ରା.ରୁ ଅଧିକ
- ନାଡ଼ିର ଗତି ପ୍ରତି ମିନିଟ୍ ୬୦ରୁ ୧୦୦ ମଧ୍ୟରେ ଓ ନିୟମିତ ଅଛି
- ରକ୍ତଚାପ ସିଷ୍ଟୋଲିକ୍ ୧୦୦ ରୁ ୧୪୦ ମି.ମି ଓ ଡାଇଷ୍ଟୋଲିକ୍ ୬୦ରୁ ୯୦ମି.ମି ମଧ୍ୟରେ ଅଛି
- ହିମୋଗ୍ଲୋବିନ୍‌ର ସ୍ତର ୧୨.୫ ଗ୍ରା. ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ
- ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରା ୩୭ ଡିଗ୍ରି ସେଲସିୟସ୍‌ରୁ ଅଧିକ ନଥିବ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା/ଉପଖଣ୍ଡ ସ୍ତରୀୟ ରକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହଣ ପରିଷଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWOdisa | http://www.health.odisha.gov.in | @HFWOdisa

DADLS - 10

ପବିତ୍ର ରଜପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ମାନ୍ୟବର ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ରଜ ଆମ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତିର ଏକ ମହାନ ଗଣ ପର୍ବ । ଧରିତ୍ରୀ ମାତା ତଥା ସମଗ୍ର ନାରୀ ଜାତିର ସମ୍ମାନର ଏହା ଏକ ଅନନ୍ୟ ପରମ୍ପରା । ନାରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଓ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଏହା ବାର୍ତ୍ତାବହ ।

ଏହି ପବିତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

ମୋହନ ମାଝି
(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି)
ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0026/2425



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ଏକ ସୁଗର ଅବସାନ

ଏବେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦୧୫ରେ ଭାରତ ଫିଫା ରାଙ୍କିଂଗରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୭୩ ଓ ୧୯୯୭ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୯୪ରେ ଥିଲା ।

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା ଭାରତରେ ଆଧୁନିକ ଫୁଟ୍‌ବଲର ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା ବାଇରୁଟ୍ ଭୃତ୍ତିଆଙ୍କ ପରେ ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ଟୀ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ଏକ ନୂଆ ଦିଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ସେ ଅବସର ନେବା ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲ ପୁନର୍ବାର ବିପଥଗାମୀ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ୧୯୮୪ ମସିହାରେ ତେଲଙ୍ଗାନାର ସିକନ୍ଦରାବାଦଠାରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିବା ଏହି ମହାନ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଖେଳାଳି ଅବସର ନେବା ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଯେଉଁ ଶୂନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ତାକୁ ଦେଖିଲେ ଆମକୁ ନିଶ୍ଚିତ ବିଶ୍ୱାସ ଲାଗିବ । ୨୦୧୧ରେ ସିଡି ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭକରି ପରେ ବେଙ୍ଗଲର ନାମ

ବାଇରୁଟ୍ ଭୃତ୍ତିଆଙ୍କ ପରେ ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ଟୀ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ଏକ ନୂଆ ଦିଗ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ଅବସର ନେବା ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲରେ ଏକ ସୁଗର ଅବସାନ ଘଟିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇ ପାରିବ । ସିକନ୍ଦରାବାଦଠାରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିବା ଏହି ମହାନ ଫୁଟ୍‌ବଲର ଅବସର ନେବା ଫଳରେ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଯେଉଁ ଶୂନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ତାହା ଭରଣା ହେବାପାଇଁ ସମୟ ଲାଗିବ ।

କ୍ଲବ ମୋହନବାଗାନ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ୨୦୦୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଏହି କ୍ଲବ ପାଇଁ ଖେଳି ୮ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଖେଳାଳି ଅବସର ନେବା ଫଳରେ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ଯେଉଁ ଶୂନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ତାକୁ ଦେଖିଲେ ଆମକୁ ନିଶ୍ଚିତ ବିଶ୍ୱାସ ଲାଗିବ । ୨୦୧୧ରେ ସିଡି ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭକରି ପରେ ବେଙ୍ଗଲର ନାମ

ଅଧିନୀୟକ ରୂପେ ସେ ଖେଳୁଛନ୍ତି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ଅବସର ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଫେସନାଲ ଲିଗ୍‌ରେ ଖେଳି ଅବସାହତ ରଖିବେ ବୋଲି ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ୨୦୦୪ରେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ୨୦୦୫ରେ ଛେଟ୍ଟୀ ସିନିୟର ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଡେବିଡ଼ି ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର



ଦୀର୍ଘ ୯ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରେମ ହେବା ପରେ ୨ଟି ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ୪ଟି ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମର ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ପାର କରି ନ ଥିଲେ । ବର୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୧୦୦ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ନ ଥିଲେ । ତେବେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାରେ ସେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ସଂଘର୍ଷରୁ ସଫଳତା ଜୟନ୍ତିନ୍ ପାଓଲିନି

ଇଟାଲୀର ଚେନିସ୍ ଖେଳାଳି ଜୟନ୍ତିନ୍ ପାଓଲିନି ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଚେନିସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଇଭେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଓପନର ଉଭୟ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟରେ ପାଓଲିନି ରନରଅପ୍ ରହିଛନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ୯ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରେମ ହେବା ପରେ ପ୍ରଥମଥର ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ଲାୟା କ୍ୟାରିୟରରେ ୨ଟି ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ୪ଟି ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମର ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ପାର କରି ନ ଥିଲେ । ବର୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ପାଓଲିନି ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ଡବଲ୍ ୧୦୦ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ନ ଥିଲେ । ତେବେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାରେ ସେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମଥର ଟାଇଟଲ ଦୋହରେ ସାମିଲ ହେବା ରାସ୍ତାରେ ବିଆଙ୍କା ଆଣ୍ଡ୍ରେୟୁ,

ଏଲିନା ରିବାକିନା, ଚିନ୍ ସେନସେସନ ମାରୀ ଆଣ୍ଡ୍ରେୟାଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହାସହ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୭ ଓ ଡବଲ୍‌ରେ କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୪ ନମ୍ବରରେ ରହିଛନ୍ତି ଜୟନ୍ତିନ । ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ପାଓଲିନିଙ୍କ ବିଜୟ-ପରାଜୟ ରେକର୍ଡ ୩୬୭-୨୬୧ ରହିଛି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଡବଲ୍‌ରେ ଏହା ୬୭-୬୪ ରହିଛି । ମାତ୍ର ୫ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଚେନିସ୍ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ଜୟନ୍ତିନ । ଇଟାଲୀର କାଷ୍ଟେଲ୍‌ଗୁଡୋ ଡି ଗାର୍ଡାରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ । ପିତା ଇଟାଲୀର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମା' ପୋଲାଣ୍ଡ ବାସିନୀ । ବାପା ଓ ମାତୃକ ପରାମର୍ଶରେ ମାତ୍ର ୫ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ମିରାପୁସ୍ ମିଲିଟାରିରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ୧୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଚେନିସ୍ ପାଇଁ ପିୟାଲି ଗୁଗୁଲିଟି ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୫ ମସିହାରେ ୧୯ ବର୍ଷୀୟା ଜୟନ୍ତିନ ପ୍ରେମି ଚ୍ୟାଗ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ତେବେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ତାଙ୍କୁ ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥିଲା । ୨୦୧୫ରୁ ୨୦୧୭ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଗୋଟିଏହେଲେ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିପାରି ନ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ୨୦୧୭ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମାସ୍କିନି ଓପନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୮-୨୦ ମଧ୍ୟରେ ପାଓଲିନି ଫେଡେରେଶନ କପ୍‌ରେ ଇଟାଲୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମଥର ଖେଳିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଖେଳୁଥିବା ଜୟନ୍ତିନ ୨୦୨୦ରେ ପ୍ରଥମଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଯୁଏସ୍ ଓପନ ୨୦୨୧ରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୨୧ରେ ପାଓଲିନି ଚମ୍ପିୟନ ୧୦୦ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୨ରେ ଚମ୍ପିୟନ ୫୦୦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ୨୦୨୩ରେ ଚମ୍ପିୟନ ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ଇଟାଲୀର ଏକ ନମ୍ବର ମହିଳା ଖେଳାଳିର

ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ୨୦୨୪ ଡାକ୍ ପାଇଁ ରହିଥିଲା ସଫଳତା ବର୍ଷ । ୨୦୨୪ରେ ପ୍ରଥମଥର ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମର ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍‌ରେ ସେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ଇତିହାସ ରଚିଥିଲେ । ୯ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମ ଇଟାଲୀ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସେ ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ଆଗକୁ ପାରିବି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଉଭୟ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍‌ରେ ଭାଗ ନେବେ ଜୟନ୍ତିନ । ପ୍ରଥମ ଥର ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପରି ଇଭେଣ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣରେ କରୁଥିବା ବେଳେ ପଦକ ଆଶାୟୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ଜାରି ରଖୁଥିଲେ । ୨୦୧୧ ଥିଲା ତାଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାରିୟରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମୟ । ସେହି ବର୍ଷ ସେ ୧୭ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୩ ଗୋଲ ଖୋର କରିଥିଲେ । କ୍ୟାରିୟରରେ ମୋଟ ୧୫୧ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୯୪ ଗୋଲଖୋର କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୯ ସର୍ବାଧିକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗୋଲ ଖୋରକ ଗୋଲକାର ଚମ୍ପିୟନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ଛେଟ୍ଟୀ । ଅବସର ପରେ ସର୍ବାଧିକ ଖୋରକ ଗୋଲକାରେ ତାଙ୍କ ନାମ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ୨୦୦୭, ୨୦୦୯ ଓ ୨୦୧୨ରେ ନେହେରୁ କପ୍ ଓ ୨୦୧୧ରେ ସାଫ୍ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାରତକୁ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇଥିଲେ । ଏସଫସି ଏସିଆନ କପ୍‌କୁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରାଇବାରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିଲା । କ୍ୟାରିୟରରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ୭ଥର ଏଆଇଏଏଏଫ୍ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏସଫସି ପକ୍ଷରୁ ଏସିଆନ୍ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଆଇକନ୍ ଟାଇଟଲ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିଲା । ଏବେ ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ୧୯ ବର୍ଷର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି । ବୟସ ୩୯ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେବି ଫିଟ୍ ଅଛନ୍ତି । ବିଦାୟ ମ୍ୟାଚ୍ କୁଏଟ୍ ସହ ରହିଥିଲା । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ଦଳକୁ ଜିତାଇପାରି ନ ଥିଲେ ସତ ମାତ୍ର ଏସିଆନ ସର୍ବକ୍ଷେତ୍ର ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ତ୍ରୁ ରଖିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ । ତୁର ଦଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦାୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବେଶ୍ ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଏହି ଚାଳକ । ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳି ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ସହ ତାଙ୍କ ବିଦାୟ ଦେବାର ବୃତ୍ତ୍ୟ ସମସ୍ତ ଫୁଟ୍‌ବଲପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ବେଶ୍ ନିରାଶ କରିଥିଲା । ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲକୁ ଏକ ନୂତନ ରୂପ ଦେବାରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମନେରହିବ । ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ସେ ବହୁ ସଫଳତାର ଅଧିକାରୀ କରାଇଥିଲେ । ଅନେକ ଯୁବ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଥିଲେ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ । ତାଙ୍କର ଚମତ୍କାରିତା ଯୋଗୁ ଭାରତ ଗତବର୍ଷ ଫିଫା ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୧୦୦ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା । ୧୯୫୦ରୁ ୧୯୬୨ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଯେଉଁ ମାନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା, ୧୯ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିୟରରେ ସେ ଏହି ଦୁର୍ବୋଧକୁ ଫେରାଇ ଆଣିଥିଲେ । ଶେଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ଯେପରି ପଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟରେ ରନିଙ୍ଗ୍, ଟେକିଂ, ଡିଫେନ୍ସିଭ୍, ଡ୍ରିବିଂ କରୁଥିଲେ ତାହା ଦେଖିବାର ଥିଲା । ୨ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲର ମହାନାୟକ ଥିଲେ ସେ । ଯୁଗ ଯୁଗ ଧରି ସେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇ ରହିବେ ।

ଅନବିଳିଭେବଳ

କ୍ରୀଡ଼ାଗତ ଧାର୍ଡି ଟ୍ରେନିଂ ସହ ଇଣ୍ଡିଆ ସୁପର ଆଠରେ ଦେଖି ଅର୍ଥଦା ଅନବିଳିଭେବଳ ବୋଲିଂରେ ଭାଙ୍ଗିଲା ସୁସ୍ୱପ୍ନ ବେକ ସୁର୍ଯ୍ୟ କୁବେ ପାଇଁ ଥାକ ଗୁଡ୍ ବ୍ୟାଟିଂ ବେଲା ଏ ଅପରୁନିଟି ଚିନ୍ତା ଇଣ୍ଡିଆ ଗୁଡ୍ ଲାବ ।

ଗାର୍ବେଟ୍ ଥିଲା ଓଡ଼ିଶା ୧୨୦ ରନ୍ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଯଶପ୍ରାଫ୍ଟ ବାବର ରିଜର୍ଭ ଇଫ୍‌ଟିଖାର ସହ ଫକର, ଶଦାବ ହତ କମ୍ପେୟାର କର ମିତ ପାଣ୍ଡା, ବୁମ୍‌ରାକ ଅନବିଳିଭେବଳ ବୋଲିଂ ଟ୍ରେନ ବେଲା ସତ ।



ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସୁସ୍ୱପ୍ନରେ କିଟି କଲା ଇତିହାସ ଭାରତର ପୂଜା ଚୋପାର ଦେଶର ପ୍ରଥମ ମହିଳା କ୍ରୀଡ଼ା ନିଜେ ହେବେ ବାଣ୍ଟେ ହସ ଅନବିଳିଭେବଳ ସଫଳତା ପାଏ ଦୂରମନା ରତେ ଯଶ ।
-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ



ଶପଥ ନେଲେ ଯେମା ଖାଣ୍ଡୁ ଚୋରସ୍ୱାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏନ୍‌ଡିଓପୁ

ଇଟାଳିଆ, ୧୩୭(ପି.ଟି.) ଭାଜପା ନେତା ଯେମା ଖାଣ୍ଡୁ କ୍ରମାଗତ ଚୁଡ଼ା ଥର ପାଇଁ ଅଗ୍ରଣୀୟତାପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗଣୀ ଭାବେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଯେମା ଖାଣ୍ଡୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ଚଳିଥିବା ଖାଣ୍ଡୁ ଚୋରସ୍ୱାଙ୍କ କେ.ଟି. ପରମ୍ପରା ଶପଥପାଠ କରାଇଥିଲେ। ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଯେମା ଖାଣ୍ଡୁ ଚୋରସ୍ୱାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏନ୍‌ଡିଓପୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

୨୭ରେ ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ

ଆତଙ୍କବାଦ ମୁକାବିଲା ସାମର୍ଥ୍ୟ ବଢ଼ାଅ

ଇଣ୍ଡୁ ଆଣିଲା ନୂଆ ଏଆଇ ଆଇନ

ତୋଡା ଆକ୍ରମଣ: ୪ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଷ୍ଟେଟ୍ ଜାରି

କଟ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା (ଏଆଇ) ବ୍ୟବହାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ନୂଆ ଏଆଇ ଆଇନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନୂଆ ଆଇନ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରିତ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନୁରଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ଆଇନ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରିତ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନୁରଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ଆଇନ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରିତ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନୁରଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ଆଇନ ଆଣିଛନ୍ତି।

୨୭ରେ ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରମୁଖ ଦଳରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଢ଼ିବେ। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବା ଘଟଣା ଘଟିପାରେ। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବା ଘଟଣା ଘଟିପାରେ।

ଚାଇନା, ପାକ୍ ମିଳିତ ବିବୃତ୍ତିରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର

ଚାଇନା ଓ ପାକ୍ ମିଳିତ ବିବୃତ୍ତିରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଅବସ୍ଥିତି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବା ଘଟଣା ଘଟିପାରେ। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବା ଘଟଣା ଘଟିପାରେ।

ନାଗପୁର, ୧୩୭: ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ନାଗପୁରରେ ୨୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ମଣିଷ ଦେଶରେ ରୁହନ୍ତି ଏଲିଆନ

ଏଲିଆନ ମଣିଷଙ୍କ ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ଭଳି ହୋଇପାରେ। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ।

୨୦ ବର୍ଷ ପାଳନ: ରକ୍ତଦାତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଆସୁଛି 'ବର୍ଡର ୨'

ରକ୍ତଦାନ ମହାନ ସେବା। ୨୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ପାଳନ ଉପରେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ। ଏହି ଆବିଷ୍କୃତି ଯୁଗର ଆବିଷ୍କୃତି ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରେ।



ଓମେଲତନ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ବୃଦ୍ଧି
ଲକ୍ଷନ, ୧୩୬ (ପି.ଟି.): ଓମେଲତନ ପୁରସ୍କାର ରାଶିର ପରିମାଣ ରେକର୍ଡ ୫୦ ନିୟୁତ ପାଉଣ୍ଡ (ପ୍ରାୟ ୬୪ ନିୟୁତ ଡଲାର)କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ସିଲିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନ ୨.୬ ନିୟୁତ ପାଉଣ୍ଡ (୩.୪୫ ନିୟୁତ ଡଲାର) ଲେଖାଏ ପାଇବେ। ଅଲ୍ ଇଲକ୍ଷ କ୍ଲବ ଅଫିସିଆଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏ ବିଷୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷ ପୁରସ୍କାର ରାଶିଠାରୁ ୫.୩ ନିୟୁତ ପାଉଣ୍ଡ (୬.୮ ଡଲାର) ଅର୍ଥାତ୍ ୧୧.୯% ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଏହି ଗ୍ରାଏ କୋର୍ଟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କ ଲାଗି ଯେତେକ ପରିମାଣରେ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲା ଏହା ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଏ ବାବଦରେ ୨୫ ନିୟୁତ ପାଉଣ୍ଡ (୩୨ ନିୟୁତ ଡଲାର) ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଅଲ୍ ଇଲକ୍ଷ କ୍ଲବର ନୂଆ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଦେବେରା ଜିତାସୁ କହିଛନ୍ତି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଟିକେଟର ଚାହିଦା ଯେତେ ରହିଛି ତାହା ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଇତିହାସରେ କେବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏଥର ୨୦୨୪ରେ ବିଜେଟାକ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୩,୫୦,୦୦୦ ପାଉଣ୍ଡ (୪,୫୦,୦୦୦ ଡଲାର) କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ୧୪.୯% ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ସିଲିକ୍ସ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ପରାଜିତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳି ୬୦,୦୦୦ ପାଉଣ୍ଡ (ପ୍ରାୟ ୭୬,୦୦୦ ଡଲାର) ଲେଖାଏ ପାଇବେ। ୨୦୨୩ରେ ଏହାର ପରିମାଣ ୫୫,୦୦୦ (୭୦,୦୦୦ ଡଲାର) ରହିଥିଲା। କ୍ୱାଲିଫାୟର୍ ଇଭେଣ୍ଟ ଲାଗି ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୧୪.୯% ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏହାର ପରିମାଣ ୪.୮ ନିୟୁତ ପାଉଣ୍ଡ (ପ୍ରାୟ ୬ ନିୟୁତ ଡଲାର) ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

ସୁପର-୮ରେ ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି

ବ୍ରୁନିଦାଦ, ୧୩୬ (ପି.ଟି.)



ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ଶେର୍ମାନ ରବରଫୋର୍ଡ।

ଶେର୍ମାନ ରବରଫୋର୍ଡଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ଓ ଅଲଟାରି ଯୋଗେଷ୍ୟକ ଘାତକ ବୋଲି ବକରେ ଚିଲିକାଖଣ୍ଡ ୧୩ ରନ୍ରେ ହରାଇ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ସୁପର-୮ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି। ସହ ଆୟୋଜକ ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି ୩ ମ୍ୟାଚରୁ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲଗାତର ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିବା ଚିଲିକାଖଣ୍ଡ ବିଦାୟ ଦ୍ୱାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦ ଓଭରରେ ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି ୯ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୪୯ ଏବଂ ଚିଲିକାଖଣ୍ଡ ୯ ଉଇକେଟରେ ୧୩୬ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ବ୍ୟାଟି ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି ୩୦ ରନ୍ରେ ଦଳ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଥିଲା। ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍, ଟିମ୍ ସାଉଦି ଓ ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ ଘାତକ ବୋଲି କରିଥିଲେ। ତେବେ ଶେର୍ମାନ ରବରଫୋର୍ଡ ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟି କରି ୬୮ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିବାସହ ଦଳର ଷୋରକୁ ୧୪୯ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଥିଲେ। ଶେଷ ଯାଏ ଅପରାଜିତ ଥିବା ରବରଫୋର୍ଡ ୩୯ ବଲ୍

ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ
(ଆଜିର ମ୍ୟାଚ)
ଆଫଗାନିସ୍ତାନ
ବନାମ ପିଏନ୍ଜି
ସ୍ଥାନ: ବ୍ରୁନିଦାଦ
ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା
ଆମେରିକା ବନାମ
ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ
ସ୍ଥାନ: ପ୍ଲେସିଡ଼ା
ସମୟ: ରାତି ୮ଟା
ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ

ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାଭାବେ ଫ୍ଲେକ୍ସିବିଲିଟି ୨୦ ଓଭରରେ ୧୪୯/୯ (ଶେର୍ମାନ ରବରଫୋର୍ଡ-୬୮*, ନିକୋଲସ ପୁରନ-୧୭, ଅକିଲ ହୋସେନ୍-୧୫, ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍-୩/୧୬, ଟିମ୍ ସାଉଦି-୨/୨୧, ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ-୨/୨୭)। ଚିଲିକାଖଣ୍ଡ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୩୬/୯ (ଗ୍ରେନ୍ ଫିଲିପ୍ସ-୪୦, ଫିନ୍ ଆଲେନ୍-୨୬, ମିଚେଲ ସାଣ୍ଡନ-୨୧*, ଅଲଟାରି ଯୋଗେଷ୍ୟ-୪/୧୯, ଗୁଡାକେଶ ମୋତି-୩/୨୫, ଅକିଲ ହୋସେନ୍-୧/୨୧)।

ଓମେଲତନ ଖେଳିବେନି ନାଡାଲ

ଲକ୍ଷନ, ୧୩୬ (ପି.ଟି.)

ରାଫାଲ ନାଡାଲ ଓମେଲତନରୁ ଓହରିଯିବେ। ଏହା ଚାଲିଯାଇଛି। ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା ମଧ୍ୟ। ସେ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଚ୍ଛୁତିର ଅଂଶବିଶେଷ

ସେ ପୁଲଡେନର ବସ୍ତ୍ରରେ ଏକ କ୍ଲେ କୋର୍ଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିବେ। ୨୨ଥର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ ଚାମ୍ପିୟନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ କେବଳ କ୍ଲେକୋର୍ଟରେ ସାମିତ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଅଲ୍ ଇଲକ୍ଷ କ୍ଲବରେ ଖେଳିବାକୁ ହେଲେ ତାକୁ ଗ୍ରାସକୋର୍ଟରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାକୁ ହୋଇଥାନ୍ତା ଏବଂ ପରେ କ୍ଲେ କୋର୍ଟକୁ ଫେରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାନ୍ତା। ତାଙ୍କ ଶରୀର ପାଇଁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହେଉଛି ସର୍ବୋତ୍ତମ ପରିବର୍ତନ ନ କରିବା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ନିଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କ୍ଳାଳ ୨୨ରୁ ରୋଲାଣ୍ଡ ଗାରୋସିଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ, ଯେଉଁଠାରେ କି ଫ୍ରେଣ୍ଡ ଓପନ ଖେଳାଯାଇଥାଏ। ନାଡାଲ ଯେଠାରେ ରେକର୍ଡ ୧୪ଥର ଟାଇଟଲ ବିଜୟ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସିଲିକ୍ସ ବ୍ୟତୀତ କାର୍ନୋସ ଅଲଟାରିକ୍ସକୁ ସାଥୀ କରି ଡବଲ୍ ଖେଳିବେ।

CHANDU CHAMPION
 A KABIR KHAN FILM
14TH JUNE 2024

ଡା. ଅର୍ଥୋ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ୍ ହେଉଛି ଗଣି ଯନ୍ତ୍ରଣା ପାଇଁ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ୍ ତେଲ, ଯାହା ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ଦିଏ ବୀର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ପାଇଁ ଉପଶମ

Dr. Juneja's **ଡା.ଅର୍ଥୋ** Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

Dr. Ortho Strong Oil

Hero

Pleasure 18 XTEC

ମୋର ଲାଇସେନ୍ସ

ଯାହା ଦିଏ କିଛି ନୂଆ କରିବାର ଉତ୍ସାହ ।
 ଯାହା ଦିଏ ନୂଆ ପଥ ଖୋଜିବାର ଉତ୍ସାହ ।
 ଯାହା ଦିଏ ବିନ୍ଦାସ ରହିବାକୁ ଉତ୍ସାହ ।

#MyLicenseToRide

WITH A NEW **SPORTY STRIPED THEME**

ସର୍ବନିମ୍ନ ତାଉନ ପେମେଣ୍ଟ **₹8999***** ସୁଧ ଦର **6.99%***

ABRAX ORANGE BLUE **DIGI-ANALOG SPEEDOMETER** **PROJECTOR LED HEADLAMPS** **BLUETOOTH CONNECTIVITY CALL/SMS ALERT** **BETTER MILEAGE FUEL-SAVING TECH**

ଏକ୍ସ-ଗୋରୁମ୍ ମୂଲ୍ୟ **₹74653/-**** TOLL FREE NO. **1800-266-0018**

WORLD'S NO.1 22 YEARS IN A ROW **INDIA'S FIRST 5 YEAR WARRANTY**

Hero MotoCorp Ltd. Regd. Office: The Grand Plaza, Plot No.2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj Phase - II, New Delhi - 110070, India. | CIN: L35911DL1984PLC017354 | For further information, contact your nearest Hero MotoCorp authorised outlet or visit us on www.HeroMotoCorp.com. Accessories and features shown may not be a part of standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. **Highest sales for any 2 Wheeler Corporate Entity in the world for Calendar Year 2022 - Data source: DNA Consult & Advisory's report Assessment of Global Two Wheelers Market (CY22). *Based on offers from empanelled dealers on Wheels of Trust platform. Available at select dealerships. For more details please visit your nearest authorised Hero outlet. **Finance scheme is at the sole discretion of the financier. *The offer is valid on select scooter models in select cities only, till stocks last, and is subject to change without any prior notice. **Ex-showroom price of Pleasure LX variant in Bhubaneswar. T&Cs. Terms and Conditions apply.

Exchange Powered By **Wheels of Trust** SCAN FOR BEST RESALE VALUE

Authorised Dealers: **Bhubaneswar:** Rohan Hero, Ph: 9289922474, Bharat Hero, Ph: 9289922180, DD Hero, Ph: 0674-2747448 / 9439650824, Arundhati Hero, Ph: 9289923183, **Cuttack:** JMG Hero, Ph: 9289922178, Sunny Hero, Ph: 9289922697, Essen Hero, Ph: 9289923078, **Angul:** Parbati Hero, Ph: 9289922902, **Balasore:** Neelam Hero, Ph: 9289922519, **Baripada:** Aditya Hero, Ph: 7799766370, **Bhadrak:** Sanjib Hero, Ph: 9289922608, **Chandikhol:** S. K. Hero, Ph: 9289922900, **Jajpur Road:** Soumik Hero, Ph: 9289922611, **Jaleswar:** Sai Hero, Ph: 9289922844, **Jatni:** Vishal Hero, Ph: 9289922984, **Keonjhar:** Supreme Hero, Ph: 9289922182, **Nayagarh:** Bhagabati Hero, Ph: 9289922687, **Puri:** Sanjib Hero, Ph: 9289923107, **Behrampur:** Lakshmi Motors, Dharma Nagar, Ph: 9289923187, Lakshmi Automotives, Gajapati Nagar, Ph: 9289922184, **Jeypore:** Supreme Hero, Ph: 9289922183, **Phulbani:** Narayani Hero, Ph: 9289922991, **Raygada:** Ajit Hero, Ph: 9289922819, **Bargarh:** Aakash Hero, Ph: 9289922181, **Bhawanipatna:** Arundhati Hero, Ph: 9289922837, **Bolangir:** Arundhati Hero, Ph: 9289923033, **Jharsuguda:** Vijaylaxmi Hero, Ph: 9289922595, **Rourkela:** Dua Hero, Ph: 9289922179, **Sambalpur:** Sri Shyam Hero, Ph: 9289922484, **Sonepur:** Jai Jawan Hero, Ph: 9289922800, **Sundergarh:** Robotech Hero, Ph: 9289923063, **Dhenkanal:** Som Hero, Ph: 9289922614, **Talcher:** Tarini Hero, Ph: 9289922736, **Authorized HeroSure Dealers:** **Bhubaneswar:** Arundhati Motobikes, Ph: 7682841658, **Rourkela:** Dua Motors, Ph: 6372753989, **Jeypore:** Supreme Sales, Ph: 8144822656.